

Разработка открытого занятия по теме: «Великий Пётр и Российский флот!», посвящённый 325-летию Российского военно-морского флота и 350-летию со дня рождения Петра I.

Разработала педагог дополнительного образования, Попкова Ю.А.

Цель: содействие в реализации творческого и интеллектуального потенциала и инициатив юнармейцев, формирование условий для обмена творческим опытом.

Задачи:

- создать условия для выявления и поддержки талантливых юнармейцев;
- способствовать формированию патриотического, гражданского, культурно-эстетического воспитания юнармейцев;
- содействовать сохранению и укреплению культурных и национальных традиций Российской Федерации;
- способствовать формированию устойчивой потребности у юнармейцев к созидательной творческой деятельности;
- создать условия для обмена творческим опытом и достижениями среди юнармейцев.

<p>Голос за кадром:</p> <p>Широко ты, Русь, по лицу земли В красе царственной развернулася. У тебя ли нет поля чистого, Где б разгул нашла воля смелая? У тебя ли нет про запас казны. Для друзей стола, меча недругу? У тебя ли нет богатырских сил, Старины святой, громких подвигов?</p>	<p>Мелодия Из русской народной + хореографическая зарисовка</p>
<p>Юнга читает:</p> <p>Великий сын России, богатырского сложения, передовых взглядов и безграничной любви к своему Отечеству. Петр I вошел в российскую и мировую историю как талантливый полководец и флотоводец. Он правил страной 36 лет. Уже в начале правления Петр I понял, что без поддержки морского флота армия не в силах одолеть врага. И он принял решение: «Морским судам быть!» Первоочередным делом Петра стало строительство флота. (Гаснет свет. В луче прожектора появляется фигура Петра</p>	<p>На экране портрет Петра 1</p> <p>Петр на корабле Петр среди сподвижников</p>

Петр: (берет книгу в руки) Правильные книги читаешь, младой отрок. Похвально ! 300 лет назад пожаловал бы тебе воинский чин за ум твой пытливый.

Юнга: (удивленно) Пётр 1 ? Но как?

Петр 1: 300 лет назад..

Взял бы я тебя в единомышленники... Делу бы настоящему научил!

Петр 1: Сводил бы на судостроительные верфи, на строительство кораблей! Познакомил бы с корабельными мастерами.

Научил бы пользоваться топором, как я сам в начале славных дел.

Картина «Петр 1 на строительстве верфи»

Юнга: А где это мы?

Петр: в Воронеже, год 1699 от рождества Христова, на судостроительной верфи, где начали строить морские и речные суда. Вскоре тут будет построено 578 судов разных типов.

Петр 1: А это на голландских верфях, лично изучал правила постройки кораблей и получил звание «доброго корабельного плотника». Мозоли на руках не сходили!

Петр на верфях

Петр 1: Потом отправился за границу учиться корабельному делу

След картинка , где Петр работает

.

Чтец:
Великий Петр, царь — реформатор,
Строитель, плотник, мореход.
С его на троне воцаренья
Россия славный путь ведет.
Он был тогда горяч и молод
Стремился Русь преобразить,
Чтоб никогда ни враг, ни голод
Ее не смели поразить.

Ему на страшны были войны:

Играя строил он полки,
Чтоб, возмужав, с народом вместе,
Давать отпор врагам страны!
Создал он флот Отчизны нашей,
Открыл морские он пути,
И, прорубив окно в Европу
Немало сделал для страны.

На экране
Парусные корабли
Петр 1
(хореографическая постановка)

<p>Петр 1: И вот построены великолепные корабли: линкоры, фрегаты, галеры. Обучены морскому делу офицеры и матросы. Благодаря поддержке морского флота наша армия смогла одолеть врагов. А их у России –матушки было немало</p>	
<p>Чтец:</p> <p>Помнишь ли, Вода, своё начало День, когда в стране богатырей Ты петровский флот закачала На большой поверхности своей!</p>	Муз заставка
<p>А теперь военный и гражданский, Огибая, материк плывет. Северный и Тихоокеанский, Черноморский и Балтийский флот.</p>	На экране видео - современные корабли
<p>Петр 1 : Где это мы?</p> <p>Юнга: Это настоящие дни, 2021 от рождества Христова. Вот мои друзья – будущие защитники Отечества. Мы – друзья Северного флота, самого молодого флота России. Флагманом Северного флота является авианосец «Пётр Великий»</p>	Фото Юнги Юнармии авианосец «Пётр Великий»
<p>Петр !: Зело похвально! Вижу на кораблях белый стяг с голубым крестом Святого Андрея, который был мною утвержден в качестве официального флага Российского военного флота</p>	Флаг Андреевский
<p>Юнга: Да, Великий Петр, с Андреевским флагом русские моряки не раз побеждали в морских сражениях даже с более сильным противником.</p>	Военные события на море (флаг)
<p>Чтец:</p> <p>Во время Великой Отечественной войны экипаж пароходного ледокола «Александр Сибиряков» доставлял грузы по Северному морскому пути. На его пути встал вражеский немецкий крейсер. Моряки Североморцы приняли бой. Четыре малокалиберных пушки против тяжёлого военного крейсера. Силы были не равны. Враг не прошел к порту Диксон. Ледокол «Александр Сибиряков» ушел на дно, но флага не спустил. Этот Подвиг не имеет аналогов в мировой истории.</p>	Изображения о защите Диксона
<p>Петр 1 : Все воинские корабли российские не должны ни перед кем спускать флаги, Кто к знамени присягал единожды, тот у оного и до смерти стоять должен. Так записано мною в Морском Уставе.</p>	На экране изображение Устава
<p>Петр 1 остается в глубине сцены, а дети выходят на первый план</p>	Гимн российского флота
<p>Юнга:</p>	Фото

Ученики Дудинской школы 3, сегодня поздравляют всех моряков с трехсотдвадцатипятилетием Российского флота.	Морской класс на кораблях СФ
Чтец: И особенно моряков Северного флота. Ведь они наши друзья.	Фото Морской класс на кораблях СФ
Чтец: На борту кораблей Северного Флота проходим настоящую Школу Патриота.	Фото Морской класс на кораблях СФ
Чтец: Знакомимся с особенностями военно-морской службы.	
Чтец: Вступаем в ряды Юнармейцев России.	Фото приема в юнармейцы
Чтец: Мы, члены Клуба Друзей Северного флота, берем пример с отважных моряков, которые охраняют границы нашей Родины и прославляют могущество родного государства.	Изображение современного флота
<p>1. Виват, Российский флот! 2. Вам особенный почёт! 3. Вы в трудных битвах добывали 4. Стране любимой славу, 5. И никогда в обиду не давали Все вместе: Родимую державу!</p>	Красная площадь , кремлевские звезды
Исполняется песня «Самый северный город земли»	